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Науковий керівник – асист. Нестеренко Л.Б. 

 

Бюро економічної безпеки – новий суб’єкт  

фінансового контролю 
Невід’ємною складовою фінансової діяльності держави є 

фінансовий контроль, який спрямований на перевірку 

своєчасності та точності фінансового планування, 

обґрунтованості та повноти надходжень до відповідних фондів 
коштів, правильності та ефективності їх використання.  

У травні 2021 року засновано новий центральний орган 

виконавчої влади, наділений функціями фінансового контролю – 
Бюро економічної безпеки (БЕБ), завданням якого є протидія 

правопорушенням, що посягають на функціонування економіки 

держави.  
Створення БЕБ забезпечує виконання Україною однієї з 

вимог Меморандуму з МВФ про економічну та фінансову 

політику, яка полягає в консолідації повноважень щодо 

розслідування економічних злочинів в єдиному слідчому органі. 
Він бере на себе відповідальність за розслідування економічних, 

фінансових, податкових шахрайств та злочинів, які перебувають 

у юрисдикції Національної поліції, СБУ та Податкової поліції, 
але за винятком тих злочинів, які підпадають під юрисдикцію 

Національного антикорупційного бюро України [1, с.10].  

Розслідування економічних правопорушень тепер стає 

вийнятковим повноваженням цього органу. Зокрема, це 
розслідування фінансових та податкових правопорушень; 

махінації зі сплатою податків, фальсифікація податкової 

звітності; підробка грошей та фінансових документів; 
виготовлення та розповсюдження нелегальних підакцизних 

товарів (алкоголь, тютюнові вироби, паливо); перешкоджання 

законній господарській діяльності тощо [2]. 
Зазначимо, що здійснення розслідування економічних 

правопорушень, віднесених до підслідності БЕБ, - важливим, 

але не пріоритетний напрям його діяльності. Перед цим органом 

стоїть ряд інших важливих завдань: оцінювання ризиків і загроз 
економічній безпеці держави, напрацювання способів їх 
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мінімізації та усунення; збирання та аналіз інформації про 

правопорушення, що впливають на економічну безпеку 
держави, та визначення способів запобігання їх виникненню в 

майбутньому тощо. 

Якщо звернутися до зарубіжного досвіду в сфері 
розслідування економічних і фінансових правопорушень, то в 

Італії, до прикладу, ці повноваження покладені на Фінансову 

гвардію, яка наділена специфічними повноваженнями 

податкової поліції, оскільки одне з її завдань - превенція і 
припинення валютних, фінансових і податкових злочинів, що 

вказує на схожість італійської Фінансової гвардії та 

українського Бюро економічної безпеки. 
Проте далеко не в усіх державах створено окремий орган для 

розслідування правопорушень, що посягають на 

функціонування економіки держави. Так, у Данії та Норвегії ці 

повноваження належать поліції, яка поєднує як повноваження 
щодо протидії традиційній злочинності, так і розслідування 

порушень податкового та митного законодавства [3, с.78]. 

Отже, враховуючи все вищевикладене, можемо зробити 
висновок, що створення Бюро економічної безпеки України як 

нового суб’єкта фінансового контролю та єдиного органу із 

розслідування економічних правопорушень, дозволить уникнути 
дублювання функцій кількох правоохоронних органів і 

зосередити їх «в одних руках», а цей крок повинен забезпечити 

зменшення тиску на бізнес в Україні. 
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